

фий, более 200 научных работ. Под его руководством было защищено более 30 кандидатских и 5 докторских диссертаций.

Им была создана фтизиопульмонологическая хирургическая служба Среднего Урала, где областной пульмонологический центр занимает достойное место в оказании квалифицированной помощи больным с легочной патологией.

Прекрасный хирург и чуткий врач, Михаил Львович Шулутко долгое время оперировал детей, пораженных тяжелым прогрессирующим туберкулезом. Имя профессора Михаила Львовича Шулутко известно далеко за пределами России.

Реконструктивные операции на трахее и бронхах, органосохраняющие операции на легких, сложные диагностические манипуляции стали возможными и доступными хирургам клиники, руководимой профессором Михаилом Львовичем Шулутко.

В день 70-летия поздравляем профессора Михаила Львовича Шулутко с днем рождения и желаем ему долгих плодотворных лет жизни и счастья в работе.

**ЭДУАРД КОНСТАНТИНОВИЧ НИКОЛАЕВ**

*(к 60-летию со дня рождения)*



Эдуард Константинович Николаев начал свой профессиональный путь еще на студенческой скамье, где впервые заинтересовался

травматологией, обезболиванием. После окончания института в 1959г. молодой выпускник направлен в хирургическую клинику Аркадия Тимофеевича Лидского, где в 1962 году защитил кандидатскую диссертацию. Э.К.Николаев внес значительный вклад в изучение гериатрической анестезиологии и в 1972 году успешно защитил докторскую диссертацию. С момента организации научного общества анестезиологов и реаниматологов в 1969г. Эдуард Константинович бессменный председатель правления этого общества на Урале. Профессор Николаев внес большой вклад в развитие клинической реаниматологии. В 1969 году Эдуард Константинович создал одно из первых на Урале отделение реанимации на базе госпитальной хирургической клиники в ГКБ N1 /ныне ГКБ СМП/.

Под руководством Э.К.Николаева выполнены 4 докторских и 20 кандидатских диссертаций. Он автор 180 научных работ, в том числе трех монографий и пяти сборников, большого количества методических рекомендаций. Э.К.Николаев - активный участник многих международных конгрессов в Москве, Лондоне, Берлине, Киото, Мехико, Гааге, Тель-Авиве и др.

Прирожденный педагог Э.К.Николаев много и охотно работает с молодежью. Его лекции и выступления перед студентами и молодыми коллегами пользуются неизменной популярностью. За 20 лет существования кафедры анестезиологии и реаниматологии подготовлено 48 клинических ординаторов, более 200 интернов, 280 слушателей ФУВ, около 80 субординаторов-анестезиологов.

Много времени и внимания уделял Эдуард Константинович организаторской деятельности в институте. С 1965 по 1971 год он возглавляет факультет усовершенствования врачей, а с 1973 по 1985 работает проректором по научной работе в институте.

Все, кто знает Эдуарда Константиновича, глубоко уважают его за лучшие человеческие качества: внимание к людям, тактичность, принципиальность. Его умение видеть перспективу, его жизненный опыт и мудрость являются примером для окружающих.

Поздравляя Эдуарда Константиновича с юбилеем желаем ему здоровья, долгих лет жизни и новых успехов на благо науке.